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                ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2018 

 

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, 

εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις 

πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων,συμπληρώνουν ένα απολογιστικό δελτίο στο 

οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από 

τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του 

προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους 

δράσεων. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, το Δίκτυο, συμπληρώνει ένα ετήσιο απολογιστικό 

δελτίο στον Π.Ο.Υ., αναφέροντας την πορεία και τις δράσεις του Δικτύου και των 

Δήμων μελών. Ειδικά φέτος, το ερωτηματολόγιο θα χρησιμεύσει και στην 

συμπλήρωση του φακέλλου πιστοποίησης του Δικτύου μας.  

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το δελτίο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο 

από 1-1-2018 έως 31-12-2018 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 15-04-2019. 

Βασικές πληροφορίες 

Δήμος: Δράμας 

Όνομα: Αθανασία Δερέμπεη 

Θέση: Προϊσταμένη του Τμήματος Προστασίας & Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας του 

Δήμου Δράμας. 
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Ηλ. Δ/νση: adere@dimosdramas.gr 

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. 18-05-2011 

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο) 

Δομή Προγράμματος 

Υπεύθυνος Πολιτικός. 

Όνομα: Κωνσταντίνος Μπαϊρακτάρης 

Θέση: Εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα Προστασίας και Προαγωγής Δημόσιας 

Υγείας 

Διάρκεια θητείας: 5 έτη 

Ηλ. Δ/νση: kwn.bairaktaris@gmail.com 

Συντονιστής 

όνομα: Ελένη Αποστολίδου 

Θέση: Υπάλληλο στο Τμήμα Προστασίας και Προαγωγής Δημόσιας Υγείας 

Ειδικότητα: Τ.Ε. Νοσηλευτών 

Ηλ. Δ/νση: eapost@dimosdramas.gr 

Συντονιστική Επιτροπή 

Αριθμός Μελών:  

Ημερομηνία Σύστασης:  

Αριθμός Συνεδριάσεων: 

Σύνθεση  

 

 

Πολιτική δέσμευση και συναίνεση 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο 

Ομόφωνα    

α) Κωνσταντίνος Μπαϊρακτάρης-Ιατρός, β) Ελένη Αποστολίδου-Νοσηλεύτρια, 
Αθανασία Δερέμπεη (άτυπη επιτροπή)  

* 
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Κατά πλειοψηφία   

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης  

Συμφωνούν       

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή   

Μετείχε ο Δήμος σας στις Συναντήσεις Εργασίας 

Σε μια   

Σε δύο 

Σε τρείς   

Σε καμία   

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο? 

Ναι          

           

 Οχι          
                   

     Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι, σε ποιές   

 

 

 Εχετε προβλέψει στον προϋπολογισμό σας την ετήσια συνδρομή σας στο Δίκτυο ? 

Ναι                               

Οχι    

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2018 στο Δικτυο? 

Ναι 

΄Οχι    

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι 

* 

* 

* 

* 

* 

Πρόγραμμα τηλεϊατρικής σε συνεργασία με την Vodafone 
Πρόγραμμα πρόληψης καρδιαγγειακού κινδύνου 
Πρόγραμμα μέτρησης οστικής πυκνότητας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Ελληνικο Διαδημοτικο Δίκτυο Υγιών Πόλεων  Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, ΤΚ 15124, 

ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888,  φαξ  2106105641, email: INFO@EDDYPPY.GR    

DASY_PAP@HOTMAIL.COM, 

 

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι παρακαλούμε στείλτε ένα αντίγραφο στο Δίκτυο 

Αν Οχι 

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2019? 

Ναι 

Οχι 

Αν Οχι πότε?   

Εχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό  Σχέδιο Δράσης? 

Ναι 

Οχι 

Τι χρονική διάρκεια έχει? 5 ΕΤΗ(λήξη 2019) 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι ποιές? 

 

 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια? 

Αν Ναι ποιές? 

 

 

 

 

 

* 

* 

* 

Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης πολιτών,κλινική εξέταση- 
εμβολιασμοί ανασφάλιστων παιδιών και εφήβων γηγενών καθώς επίσης Ρομά και 
Προσφύγων,σχολική υγιεινή-εκπαίδευση μαθητών σχολικής ηλικίας, προληπτικές 
εξετάσεις 

Ολοήμερη λειτουργία παιδικών σταθμών, Λειτουργία Δομής Απασχόλησης Παιδιών 
Σχολικής Ηλικίας, Ενίσχυση Δράσεων Προγράμματος Βοήθεια στο Σπίτι, Ενίσχυση 
Δράσεων Ιατροκοινωνικού Κέντρου, Οικονομική Στήριξη Άπορων δημοτών, Λειτουργία 
Καταστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Κατασκευή και Λειτουργία Κοινωνικών 
Λαχανόκηπων, Δημιουργία Δικτύου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Τοπικό Σύμφωνο 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υλοποίηση Δράσεων Κοινωνικού Τομέα σε συνεργασία με 
φορείς κοινωνικήςΔημιουργία Δικτύου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Τοπικό Σύμφωνο 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υλοποίηση Δράσεων Κοινωνικού Τομέα σε συνεργασία με 
φορείς κοινωνικής οικονομίας και ΜΚΟ. 
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Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον? 

Αν Ναι ποιές? 

 

 

 

 

Διατομεακή Συνεργασία 

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία  

περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε 

 

 

 

 

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση 

του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε. 

 

Συμμετοχή της Κοινότητας 

΄Εχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες 

είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?  

Ναι 

Οχι  

Αν Ναι Περιγράψτε 

 

Εχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι Περιγράψτε  

Επεκτάσεις -Αντικαταστάσεις δικτύων ηλεκτροφωτισμού και Πρότυπα επιδεικτικά 
Έργα, Κατασκευή νέων και συντήρηση υφιστάμενων υποδομών ανάδειξης φυσικού 
περιβάλλοντος (θέση θέας,μονοπάτια), Δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθησίας, 
Αναπλάσεις Πάρκων-δεντροφυτεύσεις, Μελέτες για την δημιουργία νέων 
νεκροταφείων,Αναπλάσεις πλατειών και κοινόχρηστων χώρων, Κατασκευή και 
ολοκλήρωση υφιστάμενων παιδικών χαρών. 

1.Επιτροπή Διαβούλευσης 2.Επιτροπή Ισότητας των Φύλων 3.Επιτροπή Τουρισμού 4.Ένωση 
Γονέων 5.Τοπικό Συμβούλιο Νέων. 

* 

* 

1.Ονειρούπολη 2. Κατάστημα Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 3.Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους με τη 
συμμετοχή εθελοντών, 4.Δράσεις για το περιβάλλον, Σύλλογος εθελοντών για την αντιμετώπιση 
ακραίων καιρικών φαινομένων και κρίσεων. 

Εκδηλώσεις σε συνεργασία με ΔΕΚΠΟΤΑ (Βοήθεια στο σπίτι, ΚΔΑΠ ΑμεΑ “Το χαμόγελό μας”), 
Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων 
Εθελοντών Αιμοδοτών (Π.Ο.Σ.Ε.Α.),Συνδιοργάνωση δράσεων φορείς του Δικτύου Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης ( Διεθνής Ενωση Αστυνομικών-Τοπική Διοίκηση Δράμας, Κέντρο Πρόληψης 
Εξαρτήσεων και Προαγωγής ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε. Δράμας κ.α.),  Ιατρικός Σύλλογος 
Δράμας, ΕΚΑΒ Καβάλας-Δράμας, Σύλλογοα Δημοτικών υπαλλήλων Δήμου Δράμας, Β΄θμια 
Εκπαίδευση Δράμας, ΕθνικόΚέντρο Αιμοδοσίας του Υπουργείου Υγείας. 

Κανένα 
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Δράσεις – Προγράμματα  

Υγιής Τρίτη Ηλικία. Περιγράψτε προγράμματα που έχετε και αφορούν την Τρίτη 

Ηλικία. 

 

 

 

Υγιής Αστικός Σχεδιασμός και Περιβάλλον. Περιγράψτε προγράμματα που έχετε 

και αφορούν την αναβάθμηση, αποκατάσταση ή διατήρηση του αστικού και του φυσικού 

περιβάλλοντος.(πχ.αναπλάσεις,, αύξηση πρασίνου, ποιότητα νερού, αποχέτευση, 

πεζοδρομήσεις, προσβασιμότητα ΑμΕα κλπ) 

 

 

Ισότητα στην Υγεία. Περιγράψτε προγράμματα που έχετε στους τομείς υγείας 

πρόνοιας περιβάλλοντος και αφορούν στην εξάλειψη ανισοτήτων. 

 

 

 

 

Οικονομική κρίση. Η οικονομική κατάσταση είναι ένας από τους βασικούς 

παράγοντες που επηρρεάζουν την Υγεία. Περιγράψτε δράσεις και προγράμματα που 

υλοποιεί ο Δήμος σας λόγω της οικονομικής κρίσης. 

 

 

 

Παιδιά.Περιγράψτε προγράμματα που υλοποιείται και έχουν σχέση με τα παιδιά και 

τους έφηβους.(υγείας, κοινωνικά, πολιτιστικά, αθλητικά κλπ.) 

 O Δήμος μας συμμετέχει στην Αστική μη κερδοσκοπική Εταιρεία Κέντρο Πρόληψης και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας “ΔΡΑΣΗ” Δράμας του ΟΚΑΝΑ 

Σχέδιο βιώσιμης αστικής ανάπτυξης 2014-2020 

Δωρεάν κλινική εξέταση και εμβολιαστική κάλυψη όλων των ανασφάλιστων παιδιών-εφήβων 
Λειτουργία Καταστήματος Κοινωνικής Αλληλεγύης (Κοινωνικό Παντοπωλείο) 
Δωρεάν Μαθήματα Ξένων Γλωσσών σε συνεργασία με το Σύλλογο Ιδιοκτητών Φροντιστηρίων 
Δωρεάν Μαθήματα Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το Σύλλογο Ιδιοκτητών Καθηγητών 
Μέσης Εκπαίδευσης. Πρόγραμμα σίτισης παιδιών για την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας σε 
συνεργασία με τους παιδικούς σταθμούς. Δημοτικοί Λαχανόκηποι 

Δωρεάν εμβολιασμός, κλινική εξέταση και ενημέρωση σε θέματα υγείας σε ανασφάλιστα παιδιά και 
εφήβους. Δωρεάν σπιρομετρικός έλεγχος σε συνεργασία με τους πνευμονολόγους της πόλης και τον 
Ιατρικό σύλλογο. Δωρεάν προληπτικές εξετάσεις (μαστογραφία,μετρήσεις σακχάρου,χοληστερίνης, 
τριγλυκεριδίων), Αντιγριπικός εμβολιασμός. Σεμινάριο Καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης σε 
συνεργασία με το ΕΚΑΒ Καβάλας, Μέτρηση οστικής πυκνότητας. 

Τρία Κ.Α.Π.Η και ΚΗΦΗ (Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων). Ενημερωτικές 
εκδηλώσεις ιατρικού και κοινωνικού χαρακτήρα. Πρόγραμμα εκμάθησης παραδοσιακών χορών, 
χορωδία. Προγράμματα χειροτεχνίας, φυσικής αγωγής κ.λ.π. Διοργάνωση εκδρομών. 
Συνταγογραφήσεις φαρμάκων. 
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ΑμεΑ. Περιγράψτε προγράμματα που υλοποιείται και δράσεις που έχετε αναλάβει για 

τα άτομα με αναπηρία. 

 

 

Μετανάστες. Περιγράψτε προγράμματα και δράσεις που υλοποιείται και σχετίζονται 

με τους μετανάστες. 

 

 

Πρόσφυγες. Περιγράψτε προγράμματα και δράσεις που υλοποιείται και σχετίζονται 

με τους πρόσφυγες. 

 

 

 

Δικτύωση 

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Eλληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά 

 

              

 Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?             

           

           

           

           

     

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ 

        Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας για 

την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου. 

 

Δεν υλοποιούνται δράσεις για μετανάστες από την δομή μας, πλην κάποιων αναγκαίων εμβολιασμών ή 
ενημέρωσης. 
 
 
 
 
 

Ο Δήμος μας συμμετέχει στο Δίκτυο “Ορέστης” για την παιδική προστασία, στο δίκτυο πόλεων για την 
ανάπτυξη/ ΔΕΠΑΝ 
 
 
 
 
 
Τοπικό Σύμφωνο (Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγύης) Δήμου Δράμας στο οποίο συμμετέχουν   
48 φορείς (Φαρμακευτικός Σύλλογος, Ιατρικός Σύλλογος Δράμας, Οδοντιατρικός Σύλλογος Ένωση 
Κυριών Δράμας, Μέριμνα Ποντίων Κυριών κ.λ.π), ΑΓΓΙΓΜΑ ΖΩΗΣ, German Doctors κ.α. 
 
 
 
 

Θα περιμέναμε κάτι περισσότερο σε δράσεις από το ΕΔΔΥΠΥΥ. Δυστυχώς για μας στους 
μικρούς Δήμους, που δεν υπάρχει κινητικότητα σε όλους τους παραπάνω τομείς και σε 
συνδυασμό με το αντίτιμο της συνδρομής(για το οποίο κάποιες φορές μας κομπάζουν οι 
αιρετοί ή οι διευθυντές) δεν είμαστε αρκετά ικανοποιημένοι. Ελπίζουμε σε περισσότερα για το 
μέλλον. Το γεγονός δε ότι οι συναντήσεις και τα συνέδρια γίνονται πάντα στην Αθήνα και στα 
οποία θα θέλαμε να συμμετέχουμε, είναι αποτρεπτικό λόγω απόστασης αλλά κυρίως κόστους. 
Πολλές φορές μάλιστα και λόγω μη έγκρισης άδειας υποτιμώντας το γεγονός. 
Σε απάντηση του mail σας, σας ενημερώνουμε ότι έχουμε ενοχλήσει δύο φορές την οικονομική 
υπηρεσία του δήμου μας για την εξόφληση της ετήσιας εισφοράς και μου απάντησαν πως 
περιμένουν το τιμολόγιό σας για να προχωρήσουν στην εξόφλησή του. Με προτιμολόγιο δεν 
μπορούν να πληρώσουν όπως και κανένας Δήμος.  

Λειτουργία ΚΔΑΠ ΑμεΑ “Το Χαμόγελό μας”  

Δομή προσωρινής  υποδοχής και φιλοξενίας. Διαχείριση των ωφελουμένων του προγράμματος προώθησης 
της απασχόλησης  μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα σε δήμους και υπηρεσίες  α' υποδοχής-
ασύλου και διαχείριση προσφυγικών ροών στο Δήμο Δράμας που συγχρηματοδοτείται απ το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο. Για το 2018, σε συνεργασί με τον Δήμο δράμας, τον Ιατρικό Σύλλογο Δράμας και την 
Μ.Κ.Ο. German Doctors, υλοποιήθηκε πρόγραμμα 
εμβολιασμών και κλινικών εξετάσεων στις των Ρομά και των προσφύγων. 
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